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Comunicat de presă

10 septembrie 2016:
dezbaterea cetățenilor privind Spațiul cosmic pentru Europa 
în 22 state membre ale ESA
Aproximativ 2000 de cetățeni din 22 de țări europene vor participa sâmbătă, 10 septembrie 2016, la prima lor dezbatere privind spațiul cosmic pentru Europa. Această consultare publică, la o scară nemainîntâlnită până acum, va fi organizată simultan în toate cele 22 de state membre ale Agenției Spațiale Europene (ESA) și reprezintă o premieră.
În fiecare stat membru se vor strânge în acelaşi loc aproximativ 100 de cetățeni. Persoanele selecționate vor reprezenta populația propriei țări, pe cât posibil în funcție de criterii socio-demografice. Pe parcursul întregii zile, cetățenii vor avea posibilitatea de a dezbate, de a-și spune cuvântul și de a participa la definirea priorităților în ceea ce privește programele spațiale actuale și viitoare. Imediat ce rezultatele vor fi disponibile și confirmate (la numai 48 de ore de la dezbatere), acestea vor fi comunicate directorului general ESA, Jan Woerner. 
Programele de „Zboruri spațiale”, „Ştiință spațială”, „Explorare”, „Tehnologie și Inovare” pot contribui la găsirea răspunsurilor la provocările societăţii și pot fi o sursă de inspirație pentru generațiile viitoare.
Dezbaterea publică ”Spațiu cosmic pentru Europa” este organizată de către Agenţia Spaţială Europeană − ESA, coordonatorul acesteia fiind agenția franceză „Missions Publiques”, cu sprijinul organizatorilor locali în fiecare stat membru al ESA.
În România, dezbaterea va fi organizată la Bucureşti, Colegiul Tehnic de Aeronautică „Henri Coandă” de către Institutul pentru Studii Transdisciplinare în Ştiinţă, Spiritualitate, Societate – IT4S şi va fi deschisă de dr.ing.cosmonaut, membru de onoare al Academiei Române, Dumitru PRUNARIU.

Pe 10 septembrie vino şi tu să participi la această premieră mondială! Până atunci, poți afla mai multe informații privind această inițiativă și poți invita cât mai mulți cetățeni ca să-și exprime opiniile cu privire la politicile spațiale!
Pentru a participa, cetățenii trebuie să se înscrie pe site-ul
http://www.citizensdebate.space/ro_RO/home.
Pentru mai multe informații, accesați pagina de presă a site-ului http://citizensdebate.space sau luați legătura cu noi: dezbatere-spatiul-cosmic@it4s.ro.
„Agenția Spațială Europeană – ESA” oferă Europei o poartă către spațiu.
ESA este o organizație interguvernamentală, creată în 1975, cu misiunea de a modela dezvoltarea capacității spațiale europene și de a garanta că investițiile în spațiu vor aduce beneficii cetățenilor lumii și, în mod special, cetățenilor Europei.
ESA cuprinde 22 de state membre: Austria, Belgia, Republica Cehă, Danemarca, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Grecia, Ungaria, Irlanda, Italia, Luxemburg, Țările de Jos, Norvegia, Polonia, Portugalia, România, Spania, Suedia, Elveția și Regatul Unit, dintre care 20 sunt state membre ale Uniunii Europene.
ESA a stabilit o cooperare formală cu alte șapte state membre ale UE. Canada participă la anumite programe ESA în cadrul unui acord de cooperare.
Prin coordonarea resurselor financiare și intelectuale ale membrilor săi, ESA poate desfășura programe și activități ce depășesc cu mult posibilitățile unei singure țări europene. Colaborează în mod special cu Uniunea Europeană în ce privește punerea în aplicare a programelor Galileo și Copernicus.
ESA dezvoltă instalațiile de lansare, nave spațiale și terestre, necesare pentru a menține Europa în avangarda activităților spațiale la nivel mondial.
În prezent ESA dezvoltă și lansează sateliți de observare a Pământului, de navigație, telecomunicații și astronomie, trimite sonde spre zone îndepărtate ale Sistemului Solar și cooperează în explorarea umană a spațiului.
Aflați mai multe despre ESA la www.esa.int
„Institutul pentru Studii Transdisciplinare în Ştiinţă, Spiritualitate, Societate – IT4S” este constituit în scopul de a aprofunda și extinde domeniul de aplicare a intereselor celor implicați în cercetare și educație, cu o țintă mai largă: societatea.

Aşa cum îi spune şi numele, obiectivul principal al IT4S este promovarea cercetării inter-și transdisciplinare în știință, spiritualitate și societate.

Aflaţi mai multe despre IT4S la www.it4s.ro.
„Missions Publiques” este o companie privată specializată în participarea cetățenească și politica dialogului, având peste 15 ani de experiență în acest domeniu inovator. Echipa sa este formată din experți atât la nivel local, național, european cât și la nivel mondial. „Missions Publiques” va coopera cu 20 de organizații care se ocupă cu punerea în aplicare în fiecare stat membru al ESA a dezbaterii cetățenești asupra spațiului.

