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Observatoarele Institutului Astronomic (Bucureşti, Cluj, Timişoara) au participat în 2010 la realizarea a trei programe, totalizând 6 proiecte, şi a 6 contracte extrabugetare (între care 3 obţinute din străinătate).


Rezultatele obţinute au fost realizate în condiţii din ce în ce mai dificile (finanţare insuficientă la toate capitolele, în primul rând reducerea cheltuielilor de personal şi a celor de întreţinere. În contextul actualei situaţii generale din economia românească şi al actelor normative aferente, întregul personal al Institutului depune eforturi mult sporite.

Chiar în aceste condiţii, cercetătorii au elaborat şi editat 7 cărţi (5 apărute, 2 în curs de apariţie) şi 206 articole (142 apărute, între care 81 peste hotare şi 61 în ţară; 64 în curs de apariţie, între care 38 peste hotare şi 26 în ţară). Rezultatele au fost prezentate în cele 75 comunicări (37 la manifestări cu participare internaţională şi 38 cu participare naţională). Remarcăm creşterea apreciabilă la numărul de articole publicate faţă de 2009 (82), ca şi menţinerea rezonabilă a numărului de comunicări (în lipsa de fonduri pentru deplasări).

Mulţi cercetători au fost invitaţi la reuniuni internaţionale sau sesiuni ale acestora, cu lucrări invitate, sau ca preşedinţi sau membri ai SOC. Prezenţa a fost, însă, mai degrabă modestă, din motive evidente.

În 2010 Institutul a fost implicat în organizarea a 14 manifestări (majoritatea în colaborare), între care 7 cu participare internaţională.


Institutul Astronomic are 5 membri în conducerea unor organizaţii mondiale şi europene de profil.

A fost continuată cooperarea cu numeroase centre de specialitate de peste hotare şi organizaţii internaţionale. Cooperarea este atestată şi de faptul că foarte multe articole au fost realizate în colaborare cu specialişti din diferite ţări (v. Anexele).


Publicaţii principale în 2010: Romanian Astronomical Journal, Vol. 20 No. 1, Vol. 20 No. 2, (va apărea în decembrie), Romanian Astronomical Journal, Vol. 20 Supplement, Anuarul Astronomic 2010, Anuarul Astronomic 2011.

Pe lângă implicarea în învăţământ prin Comisia 46 a UAI, Institutul, în calitatea sa de ICA, a continuat şi continuă sa conducă teze de doctorat (în prezent având în stagiu 7 doctoranzi: 4 din Institut şi 3 din afară). A fost confirmat în 2010 titlul de doctor în matematică pentru 3 doctoranzi ai Institutului. În plus, doi cercetători ai Institutului şi-au susţinut cu succes tezele de doctorat în 2010.

Ca lucrări de primă importanţă în 2010, putem menţiona:

N.A. Kostov, V.S. Gerdjikov, V. MIOC

Exact solutions for a class of integrable Henon–Heiles-type systems

Journal of Mathematical Physics 51 (2010), 022702.1-13 (ISI)

V. MIOC, E. Perez-Chavela

The two-body global flow for negative energy under the Schwarzschild – de Sitter potential

Qualitative Theory of Dynamical Systems 8 (2010), 381-397 (ISI)

V. MIOC, D. Pasca, C. STOICA

Collision and escape orbits in a generalized Henon–Heiles model

Nonlinear Analysis: Real World Applications 11 (2010), 920-931 (ISI)

E. POPESCU, D. Pasca, V. MIOC, N.A. POPESCU

Equilibria of Seeliger’s problem. Analytic approach

Publications of the Astronomical Observatory of Belgrade 90 (2010), 37-42 (ISI)

N.A. POPESCU, C. DUMITRACHE

Study of three ICMEs events registered by Ulysses in 2001

Twelfth International Solar Wind Conference, American Institute of Physics Conference Proceedings, Melville, New York, Vol. 1216, 2010, 428-431 (ISI)

Pentru continuarea activităţii cel puţin la nivelul de până acum, ar fi necesare de urgenţă (chiar în condiţiile grave ale restricţiilor actuale):

· asigurarea unui fond de investiţii şi de întreţinere corespunzător;

· asigurarea unor condiţii normale de angajare şi promovare;
· asigurarea minimului necesar participării la reuniuni internaţionale.
Director,

Dr. Vasile Mioc

